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Rz államkölcsön és kisgazdáink.
Örvendetes jelenségek érkeztek a vidék­

ről a népszövetségi magyar kölcsön jegyzése 
dolgában. Nemcsak nagytőkések s a nagy- 
birtokosok tesznek ki most vetélkedve ma­
gukért, hogy a magyar államhitelhez való 
bizalmukat kitüntessék, hanem a magyar nép 
legszélesebb és legizmosabb rétege: a kis­
gazdáké is nagy tömegben jelentkezett pénz- 
fölöslegével a kölcsönjegyző irodáknál.

A kölcsönösszeg Magyarországnak fenn­
tartott részét máris túljegyezték és pedig 
első vonalban a gazdatársadalomhoz tartozó 
közép- és kisbirtokosok. Vártunk is ilyen 
eredményt Bethlen miniszterelnök serkentő 
felhívása után s főleg éppen a kisgazdatár 
sadalomtól vártuk, hogy ez alkalommal meg 
értőleg éljen úgy az ország jóvoltára, mint 
a saját érdekében.

De nemcsak mi vártunk ily hazafias 
és okos magatartást gazdanépünktől, épily 
várakozóan figyelte a kölcsönjegyzés ma­
gyarországi jelenségeit a külföldi tőke, mely 
a magyar hitel kérdések után érdeklődik. 
Méltán tulajdonit a külföld nagy jelentősé­
get annak, hogy a magyar kvócieszt a ma­
gyar közönség milyen ütemben fődözi, mert 
ez a fokmérő arra nézve, mekkora a bizalom 
itthon a saját ügyünk s a magunk sorsára 
oly jelentős hitelképességünk irányában.

Nagyon megnyugtató reánk nézve, sőt 
kifelé bizonnyá! imponálni is fog a kölcsön 
jegyzés magyarországi lefolyása. Az a kilenc 
nap, ami ez akcióhoz rendelkezésre állt, s 
ami a mezei munkákkal épp most legelfog- 
laltabb gazdáinknak legkevésbé jöhetett ka­
póra, mégis a legfényesebb sikert eredmé­
nyezd a magyar gazdatársidalom részéről

Nyilvánvaló ebből, hogy gazdatársa- 
damiunk te'jes tudatában van a helyzet ko­
molyságának, az akció korszakos történeti 
jelentőségének s azért vesz részt a cselek­
vésben tömegesen is jókora összeg erejéig 
Teszi ezt nemcsak józan önérdek nézőpont­
jából, hogy biztos Kamatozásra jól helyezze 
el forgótőkéjét, hanem magasabb poli'ikai 
közérdek tekintetében is. hogy cselekedő 
tével a nemzet közkéljainak szolgálatához 
hozzájáruljon, sőt az akcióban példaadó 
tényezőnek is bizonyuljon, mint társadal­
munk ezidőszerinti egyik vezető országa.

Örömmel állapítjuk meg, hogy ez a 
földmives osztály, mely zömét teszi ma az 
ország választóinak s döntő súllyal bit az 
ország törvényhozásában is, bE bizonyította e 
kölcsönakció alatt, hogy nemzet fenntartó 
feladatának politikai értelemben is magas­
latán áll.

Beiktatás a vitézi telkekbe.
Semsey Andor nagybirtokos, a végezte az istenitiszteletet Istentiszte- 

negynevü mecénás 500 katasztrális iet után a községháza dísztermébe o- 
hold földet adományozott vitézi tel- nullák a vendegek, ami y o a
kékül, hogy a magyar haza iránti olt- zsúfolásig megten. unn P_ ..
hatatlan szeretetét ezzel is kimutassa, gél. A díszközgyűlés r. - ,
Sajnos, hogy a nemeslelkü tudós és főszolgabíró nyitotta g.
nagy emberbarát a múlt évben 90 zolva a nap nagyjele
éves korában elhalálozott, itt maradt piactérré vonult Ki a -
azonban nagyszerű adománya, amely a közgyűlési terein ne ,, J? y
most került felosztásra. Az 500 hol- befogadni az ünnep o , J,„1 ^
das földadományt 26 vitéz között ősz- Gyula nemzetgyulesi képviselő m .
tolta fel a tisztiszék. A vitézeket aug. dott költ0‘ sfaf"ya^u gyonyű u
10-én fényes ünnepségek keretében népi beszédei y.s , redest
iktatták be vitézi telkeikbe. A Kor- zót kepvise ő vi.ez Toókos
mányzót vitéz Toókcfs Gyula alezredes- a vitézek feleske e . ' = ,ent
törzskapitány, a magyar kormányt dr. alezredes erre következő :
Hadházy Zsigmond főispán, Hajdú- vitézekét, akik * Küllős
vármegyét dr. Nábráczky aüspánhe- Lázár Karoly húszé ’ p^ter
lyettes-főjegyző, a központi járást dr. Imre Molnár > 1 í Káro;v‘
Ethey László főszolgabíró, a hajduvár- Kecskés József, . Forgács 
megyei vitézi széket vitéz Nagy Pál Gyurkó 'st',an> .air’ v ’ Sándor 
tábornok képviselte. Ezenkívül számos Gábor, Széplaki J , | Szabó
hatóság, testület, intézet képviseltette Kábái Károly, C_ P _ ’ - ^
magát az ünnepélyen, igy Hajduszo- János, Polgári P > . ^ ^ ác
boszló város is dr. E?dős Kálmán hály, Kiss Sándor Németh Aridra.,
polgármester és dr. Pap Béla tanács- Magyar György, ^unrvjfh Hnos 
nők által. Reggel félkilenc órakor érkéz- József Csige l e, Horv M^s
tek a vendégek, kiket Harsányi Béla fő- Varga András, < kivonultak a ven-
jegyző üdvözölt a község részéről. A felesketés után * ézj te,_ 
Bevonulás után a református és rom. dégek és a beik német-
kath. templomokban hálaadó istentisz- kékhez, ahol dr. fnrm;sh]S lelkész emel­
telet tartatott. A református templom- balmazújvárosi református ^eme^ 
ban vitéz Huszár Endre ref. lelkész kedett szellemű, g) >

inlézett a vitézekhez, megáldva a ma­
gyar földet és a magyar hazát, isten 
áldását kérve a vitézekre Toókos al­
ezredes-törzskapitány iktatta be ezután 
a vitézeket egyenként vitézi földjeikbe, 
majd bejelentette, hogy a beiktatott 
vitézek Semsey-szakasz elnevezés alatt 
fognak szerepelni és zászlójukon a 
Semsey család címerét fogják viselni. 
Vitéz Toókos törzskapitány a beikta­
tást áldáskivánással és imával végezte. 
A Semsey-szakasz parancsnoka vitéz 
Lázár Károly huszárszázados lesz. A 
beiktatás végeztével a vitézi telkeken 
felállított díszsátorban ünnepi lakoma 
volt Itt dr. Hadházy főispán a kor­
mányzót, vitéz 1 oókos alezredes a 
birtokadományozó Semsey családot, a 
Semsey család jogtanácsosa a kor­
mányt. dr. Nábráczky Béla alispán- 
helyettes-főjegyző és dr. Maday Gyula 
nemzetgyűlési képviselő a beiktatott 
vitézeket, Harsányi Béla községi fő­
jegyző dr. Hadházy főispánt, dr. Gör­
gey Márton vármegyei főorvos az al­
ispánt köszöntötték fel. A fényes ün­
nepségek a késő esti órákban értek 
végit.

Kül- és belpolitika.
Fordulóponthoz ért a londoni kon­

ferencia. A francia és belga kormány 
képviselői ragaszkodnak ahhoz, hogy a 
Ruhrvidék kiürítése 1925 nov. 1-ig tel­
jesíthető csupán Ehhez képest a német 
kormány megbízottai követelik, hogy a 
Ruhrvidék kiürítését 1925 évi január, 
legkésőbb azonban április 1-ig fejezzek 
be a franciák és belgák. Minthogy Her- 
riot francia miniszterelnök feltétlenül 
ragaszkodik az általa felállított időpont­
hoz a németek pedig hallani sem akar­
nak a kiürítés további elodázásáról, a 
konferencia sorsa bizonytalanná vált. 
Macdonald angol miniszterelnöktől köz­
vetítő lépéseket várnak. Németország 
nem hajlandó gazdaság, függetlenségét 
továbbra is a franciak prédájául oda­
dobni. A helyzet rendkívül kritikus. Az 
amerikai bankárok is ragaszkodnak a 
német ipari vidék gyors kiürítéséhez, 
másként nem hajlandók a német biro­
dalom részére kölcsönt nyújtani. A fran­
ciák gazdasági hasznot jövetelnek a 
Ruhrvidék kiürítése fejeben.

Szerbiában nagy politikai változást 
idézett elő a Davidovics kormány par­
lamenti bemutatkozása. Mérges felszó­
lalásokban támadták Pasicsék és érdek­
társaik az uj kormányt, amelynek prog- 
rammiát Marinkovits. Veja külügym,- 
niszter és Davidovics miniszterelnök 
ismertették. Pastes ellentétben rég,. Iá- 
zitó felfogásával odany üatkozott, hogy 
Jugoszláviában lehetetlennek tartja 
a területi önkormányzatok beveze­
tését, mert a nemzetiségek egy­
mással keveredetten élnek. Tehát Ju-
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goszláviát nem lehet önkormányzatilag 
szerb, horvát és délszláv (szlovén dal- 
nát és bosnyák) területekre felosztani. 
Ezzel ellentétben áll az, hogy Horvát­
ország, mig Magyarországhoz volt csa 
tolva, önálló beiügyi kormányzattal ren­
delkezett, szabadon és függetlenül fej­
lődhetett s csupán külpolitikai, pénz­
ügyi, katonai és kereskedelmi közössé 
get tartott fen Magyarországgal, vagyis 
függetlenebb volt, mint ma, a nagy fel­
szabadítás után. A jugoszláv-parlament 
lüti szavazattal 114 szavazat ellenében 
bizalmat szavazott a Davidovits kor 
mámnak. Radies horvát politikus, aki 
nem régiben Moszkvában járt a szovjet 
politikusokkal tárgyalni, Zágrábba ha­
zaérkezett. Köztársasági érzelmeit foly­
ton hirdeti, ami a szerb királyság belső 
viszonyaira élénk válságot vet.

Bolgár rablóbandák szokták mos­
tanában nyugtalanítani a szerb és gö­
rög határokat. Görögország felszólította 
Bulgáriát a rablóbandák lefegyverzé­
sére, mert ha ezt nem tenné, kénytelen 
saját haderejével benyomulni bolgárte­
rületre és megfékezni a betöréseket 
Romania állítólag tudomásul vette a 
szomszéd állam ellen tervezett lépéseket.

Szudán egyes városaiban angol­
ellenes tüntetések voltak e héten Szu­
dán önállóságra törekszik, nem akarja 
viselni az angol fen hatóság nyűgeit, sőt 
angolkézen levő Egyptommal sem óhajt 
közösségben maradni. Az angol-arab 
katonaság a tüntetéseket elnyomta, a 
rend egyelőre helyreállott.

Amerikai bankárok és pénzembe­
rek időznek a magyar fővárosban, akik 
nagyobb összegű tőkét óhajtanának kellő 
biztosíték mellett Magyarországon el­
helyezni a kereskedelem, ipar és mező- 
gazdaság keretei között leendő felhasz­
nálás céljából előnyös feltételek mellett. 
A kormányelnök és az illetékes szak- 
miniszterek tárgyalásokat folytattak a 
bankvezérekkel. A nagyjelentőségű meg­
beszélésekről eddigelé a nyilvánosság­
gal nem lett közölve semmi". Krausz Si­
mon bankigazgató ez ügyben tett kül­
földi utazásaiból hazaérkezett és a kor­
mánynak utazása eredményéről jelen­
tést tett

Gróf Bethlen miniszterelnök nyári 
üdülését félbeszakítva, szerdán Buda­
pestre érkezett, hol az amerikai pénz­
csoport tárgyalásain vett részt és a fon­
tosabb politikai ügyeket intézte

Budapest főváros közönsége fé­
nyesen áldozott aug. 10 én Türr István 
100 éves születése alkalmából a magyar­
olasz szabadsághős emlékének A kivá­
ros közönsége Türr István sírjára di 
szes emlékoszlopot állított. Itt folyt le 
az ünnepély a budapesti olasz követség, 
a magyar kormány, a nemzetgyűlés, a 
honvédség és a főváros képviselőinek 
jelenlétében. A hagyományos olasz-ma­
gyar testvériség, barátság újból fel­
éledt a két nemzet között Az olasz ki- 
ráív és az olasz kormány üdvözlő távi­
tátokat küldöttek az ünnepélyre, mely 
lelkes visszhangot keltett az ünneplő 
sokaság sorai között.
---------—lb—1b.

Presbiteriumi gyűlés.
A református presbitérium aug. 10 én 

igen népies gyűlést tartott, melyen több 
mint 40 presbiter jelent meg. A gyűlésen 
Demjén Ferenc lelkész és Padrah Sándor
kir. közjegyző, egyházi főgondnok elnö­
köllek.

Demjén Ferenc lelkész meleg szavak­
ban emlékezett meg napirend előtt Csiba 
Márton nyug. városi főjegyző, református 
presbiter jun. 20 án történt hirielen elhalá­
lozásáról. Méltatta az elhunyt egy házias 
szereplését, köz és társadalmi működését, az 
egyház iránti mélységes szeretelét és áldo­
zatkészségét Elhunyta felett a presbitérium 
mély részvétének adott kifejezést és jóemlé­

két jegyzőkönyvében örökítette meg. Ugyan 
csak bejelentette lelkészelnök a K. Tóth 
Lajos presbiter elhunytét is. K Tóth Lajos 
presbiter emlékét a presbitérium jegyzőköny­
vébe iktatta.

Bélteky Lajos megválasztott lelkész 
nyilatkozatot küldött a presbitériumhoz, 
amelyre határozott választ kért a presbité­
riumtól Őt ugyanis Szatmáron a hívek im­
pozáns többsége egyakaratlal marasztalni 
kívánja, nem győz kitérni a szeretet és bi­
zalom ezernyi megnyilvánulásaitól, az ottani 
esperes pedig sürgeti, hogy nyilatkozzék 
arra nézve, marad e, vagy megy. mert ha 
megy, az állását az egyházi törvények ér 
leimében nov. 1 előtt be kell tölteni. Ezzel 
kapcsolatosan presbitériumhoz özv. Szabó 
Antalné, megboldogult esperes-lelkészünk 
özvegye kérelmet intézett, hogy mivel nem 
kap lakást a városban, részére a Böször­
ményi-féle iskola egy tantermét engedje át 
presbitérium ideiglenes lakhelyéül, némi 
átalakítás melleit. Minthogy azonban a Bö­
szörményi féle iskolában levő tantermet nem 
nélkülözheti s ezért annak átalakítása ne­
hézségekbe ü közne, presbitérium a Szabó 
Gyula féle iskola egyik tantermét engedte át, 
amely cserébe az özvegy espesesné is bele­
egyezett. Az ügy ekként békésen, közmeg­
elégedésre intáztelvén el, kimondotta pres­
bitérium, hogy az átalakítási költségeket 
saját pénztárából fedezi. Ezt a szükség- 
lakást 1925 évi aug 31 ig bocsátja rendel­
kezésére az özvegy espercsnének teljesen 
díjtalanul. A lakás szeptember 1-én elfog­
lalható lesz, úgy hogy presbitérium a Bélteky 
Lajos lelkészt lakását a kívánt időre rendbe- 
hozathatja.

Esperesi hivatal arról éri esi tette a 
presbitériumot, hogy Molnár Ida tanítónő 
feiebbezése folytán az egyházmegyei intéző- 
bizottság feloldotta Molnár idát ama kény­
szerhelyzetből vállalt kötelezettség alul, 
mely szerint férjhez menetele esetén le kell 
mondania tanítónői állásáról. Ez az ügy is­
mét hosszas, elkeseredett vitát okozott. Lel- 
készelnök kimutatta, hogy a tiltó határozat 
az egyházi és világi törvényekbe ütköző, 
kényszerhelyzetből kifolyólag a presbitérium 
rendelkezése folytán állott elő ama téves 
felfogás, hogy nem létező jogokat vin­
dikált magának a presbitérium. Minthogy 
sem az egyházi, sem az országos törvények 
iiyen jogot nem adnak az iskola fentariók- 
nak, amellett beleütközik a közerkölcsiség 
alapelveibe is, azt az egyházmegyei intéző 
bizottság hatálytalanította. Herczeg Bálint 
presbiter a presbitérium határozata mellett 
érveit. Szerinte Molnár Ida tanítónő önként 
?(ita ki a nyilatkozatot, hogy férjhez mene­
tele esetén erkölcsi kötelezettséget vállal az 
állásáról való lemondásra Lelkészelnök ki­
mutatta, hogy ezzel szemben épen az ellen­
kező intézkedés történt, presbitérium kény- 
szerileíle Molnár Idát a nyilatkozat kiadására, 
hiszen nevezett tanítónő hónapokon át této­
vázott a nyilatkozat aláírásával Herczeg Bá­
lint presbiter a vitás ügy megfeiebbezését 
kérte. Döntsön az egyházkerület. Hasonló 
értelemben szóltak fel Kiss Károly, J. Kiss 
Gábor, Szécsy Miklós presbiterek.’ Borbély 
Gábor presbiter a döntés tudomásul vételét 
ajánlotta Végre is szavazásra Került a sor. 
12 szavazat ellenében 28 szavazattal presbi­
térium megfelebbezte az egyházkerülethez az 
ügyet Az ottani tárgyalásra a telebbezők 
felfogásának képviseletére Herczeg Bálint 
presbiter küldetett ki az esetre, ha személyes 
védelem kívánhatnék. A felmerülő kiadásokat 
presbitérium viseli.

Elhatározta presbitérium, hogy az elemi 
leányiskolában a második iskolaszolgai ál­

lást újból létesítés annak betöltésével iskola­
széki elnököt bízta meg. Az évzáró vizsgák­
ról szóló iskolaszéki jelentést presbitérium 
egyhangúlag tudomásul vette.

Cseke Erzsébet tanítónő állásáról, mi­
előtt nyugdíjaztatása iránt való kérelme ét­
in téztetett volna, lemondott. Lemondását a 
presbitérium elfogadta. Cseke Erzsébet ekkor 
megfelebbezte a lemondását elfogadó hatá­
rozatot az egyházmegyéhez, mely azonban, 
miután nevezett önként, saját elhatározásából 
kifolyólag mondott le, a presbitérium hatá­
rozatát megerősítette. Ekkor Cseke Erzsébet 
kére'met ínézett az esperesi hivatalhoz, hegy 
lemondásának határidejét presbitérium ne 
jun. 30-ában, hanem aug. 31-ben állapítsa 
meg. Presbitérium régebbi határozatát az 
esperes idevonatkozó felhívásának meghall­
gatása után ismételten egyhangúlag fentar- 
totta annyival inkább, mert Cseke Erzsébet 
tanítónő a dolog érdemére vonatkozó okmá­
nyokat, melyek neki betekintésére lettek át­
adva, önkény üteg megsemmisített.

Lelkészelnök jelentette, hogy a szá­
madó-gondnoki állásra egyetlen pályázat 
érkezett be, a Magyar Mihály eddigi algond- 
noké. Presbitérium Magyar Mihályt egyhan­
gúlag, közfelkiáltással számadó gondnoknak 
választotta a lemondott Cseke Gábor gond­
nok helyébe. Lelkészelnök jelentette ezután, 
hogy az algondnoki állásra 25 szavazatot 
B Nagy Gábor nyug. csendőrfőiörzsőrmes- 
ter, 11 szavazatott Szilágyi Kálmán presbiter,
1 szavazatot Széli Gábor presbiter nyert, 1 
szavazat érvénytelen volt. E szerint szótöbb­
séggel B N^gy Gábor választatott algond- 
nokká Néhány jelentéktelenebb tárgy elin­
tézése után a presbiteri ülés véget ért.

Rákóczy harangja.
Jött a parancsolat — mennek a harangok: 
Véres harcmezőkön szólaljon meg hangjok! 
Kik itthon szelíden hirdették a békét,
Dutó háborúnak otíkünn vessék végét...
S hegy, amit rég vártunk, végre valahára 
Béke napja süssön újból e hazára:
Holtak siratóit csendben elsirattuk,
Élőknek hívóit békén odaadtuk . ..

De ha már a többit a haza elkérte,
Egyet nem adhatunk, bármit adnak érte! ... 
Snem volt nyugodalmunk, se nappal, se éjjel, 
Durva kalapáccsal ezt ne üssék széjjel, 
Izzóérckohóba durva kéz ne vesse,
Szelíd hangját lelkünk hiába ne lesse!
Sohse némuljon el csengő-bongó hangja : 
Kincses Kolozsvárunk Rákóczy harangja!

S amit csak lehetett, amit csak tehettünk, 
Mindent megmozgattunk, mindent elkövettünk: 
Irtunk, könyörögtünk, kénünk, appelláltunk, 
Naggyal és kicsinnyel érte perbe szabtunk ... 
S mentek a harangok — jött a parancsolat : 
Rákóczy harangja a helyén maradhat!
Töltse be ahol van, nemes hivatását,
Késő nemzedékek hadd hallják, hadd lássák ! 
Sohse némuljon el csengő-bongó hangja: 
Kincses Kolozsvárnak Rákóczy harangja!

S a harang megmaradt — meg is jött a „béke“: 
Szerencsétlen hazánk csúfos veresége,
S aminek míg soha, sohasem volt mása: 
Őrjöngök s gonoszok gyilkos árulása 
S mely a régiekhez uj hősöket nemzett, 
Elbukott, porba hullt újra ez a nemzet.
S mert a másét védte, másét sohse kérte, 
Ellenség „jó barát“ most — fizetnek érte !...
S a harang itt maradt — busán szól a hangja: 
Kincses Kolozsvárnak Rákóczy harangja!

A harang itt maradt — s jött az oláh csorda, 
Mint az éhes farkas, gyilkolva, rabolva. 
Kincsünket, gyöngyünket nagy gyorsan

(kikezdte,
Sok jó magyar vérnek lön nyomán a veszte.
S amig édesanyánk porbasujtott testét 
Gyáva cseh, gyilkos szerb mardosták, tépdesték, 
Ráborult, rákerült a sor Kolozsvárra . ..
Oda kellett adnunk s hej! nem is volt ára !..,



S mint, ha nagy halottat tesznek ravatalra: 
Busan kong, sírva bong Rákóczy harangja!

S nyomul a nyomorult, gyáva faj előre, 
Éhesen, szomjasan magyar húsra, vérre 
S mire titkon-nyíltan már régóta éhez, 
Odafér, odaér-nagy beteg szivéhez . . .
S amikor odaért — jött a parancsolat:
Meg kell huzni, ahány van, a harangokat: 
— Hulljon bár a büszke magyar könny

[— vére —
Nem Is'en nem! — oláh nagy dicsőségére! 
S zug a harang, busán s-'r-zokog a hangja: 
Kincses Kolozsvárnak Rákóczy harangja.

És amint sir zokog, lelkünk belé rendül. 
Akárhová fussunk — a fülünkbe csendül I 
Tépi a szivünket I Halld mintha vádolna. 
Mintha minden szava szemrehányás volna: 
Oh, mértnem hagytatok pusziulnom-elvesznem, 
Emésztő lángoknak martalékul esnem !
Megöl a gyalázat, szégyen pírja éget,
Hirdetni a csúfos oláh „dicsőséget“!
S zug a harang, busán sir-zokog a hangja : 
Kincses Kolozsvárnak Rákóczy harangja !

De majd, ha felderül Magyarország napja 
S amit elraboltak, újra visszakapja,
Délt, éjszakot, Erdélyt, kincses Kolozsvárét 
S magyar becsülettel megfizette árát: 
Rákóczy harangját újra halljuk, látjuk 
S akkor egymás vétkét szépen — meg-

[bocsátjuk:
Oh, hogy egyszer — akkor nem vetettük végét, 
Mi, hogy zúgta egyszer oláh dicsőségét I . . . 
S mig magyar lesz, csengjen ősi, dicső hangja : 
Kincses Kolozsvárnak Rákóczi harangja I

Sopron, 1920 május 18
STRÁNER VILMOS 
evang. theol. tanár.

Barabás Samu kolozsvári menekült re­
form. esperes élőszőbeli közlése alapján, néki 
és erdélyi menekült testvéreinknek ajánlva.
Uii"H. 1U -1U It. -H. —II- -1b —1

Hírek.

— A református templomban 
ma délelőtt Bernjén Ferenc ref. lelkész, d. u. 
Szabó Gyula segédlelkész végzi az isteni­
tiszteletet.

— Halálozás. Tőkés Endre Kábái 
Hangyaszövetkezeti elnök-igazgatót fájdal­
mas veszteség érte. Neje Tőkés Endréné 
jekei Balogh Vilma úrasszony hosszas szen­
vedés után 54 éves korában a debreczeni 
orvosi egyetem klinikáján meghalt. Temetése 
aug. 8-án nagy részvét mellett folyt le Kábán.

— Esküvő. Bálint Árpád hajduszo- 
boszlói állami polgári iskolai tanár aug. 
23 án tartja esküvőjét szűk családi körben 
Zakar Etelka urleánnyal, Zakar Sándor nyug. 
árvaszéki ülnök, helybeli földbirtokos leá­
nyával.

— Barabás Samu nemzetgyűlési 
képviselő aug. 12-én a Pusztaangyalházán 
és Hortobágyon tett kirándulást, személyesen 
akarván tájékozódni az ottani viszonyokról

— A városi képviselő-testület ma 
d. e. 10 órakor dr. Erdős Kálmán polgár- 
mester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tart. A közgyűlésen fontos tárgyak kerülnek 
elintézés alá.

— Bútor eladó augusztus 20 án reg­
gel 9 órakor özv Pénztáros Istvánná úrnőnél.

— Istenítélet Balmazújvároson 
Aug 11-én este rendkívüli vihar vonult vé­
gig Balmazújváros felett. A vihar szokatlan 
villámcsapások és mennydörgések között 
folyt le. A villám tiz helyen csapott le a 
községben, sok kárt okozva emberéletben, 
jószágokban, épületekben.

— Nem reklám, nem hangzatos 
hirdetés, mert egy próba vásárlásnál is meg­
győződhetik, hogy a legolcsóbb árak Váczy 
Kálmán fűszer üzletében vannak.

— A hajduszoboszlói intelligens 
tanuló ifjúság aug. 10-én erdei kirándulás 
kapcsán jól sikerült összejövetelt rendezett 
mely éjfélig tartó tánccal végződött

- Egy vaggon legtüzallobb minden­
tele színű és nagyságú cserépkályha meg­
érkezett: Krisch Károly cserépkályha raktárába 
Debreczen, Piacú. 89. Telefon 12—18.

— Lajos napi bál az erdőn. Haj 
duszoboszló város tanácsa intézkedést tét', 
hogy a szokásos Lajos napi népmulatság a 
város erdejében aug 24 én tartassák meg.

— Az elemi népiskolákban a be­
iratások szept. 1-én kezdődnek meg. Rész 
letes felvilágosítások nyerhetők az illetékes 
népiskolák igazgatóitól.

— Litkey Péter nagykőrösi tanár 
lett. Liikey Péter hajdúböszörményi Bocs- 
kay-főgymnasiumi énektanárt a nagykőrösi 
ref. presbitérium az ottani ref főgimnázium 
ének- és zenetanárává választotta meg. Lit­
key Péter városunkban is éveken át műkö­
dött mint ref orgonista kán or és szaktudá 
sával jó hírnevet szerzett magának.

— Esküvő. Fényes esküvő folyt le 
aug. 12-én városunkban. E napon tartotta 
ugyanis házassági egybekelését dr. Márton 
Géza gyakorló orvos Czeglédy P.rike urle­
ánnyal, Czeglédy József helybeli földbirtokos 
leányával. A házasságkötésnél tanukul sze­
repellek dr. Soós János és dr. Ádám Gyu'a 
orvosok. Az egyházi eskelést Bernjén Ferenc 
ref. lelkész végezte a református templom 
ban. Esküvő után Czeglédy József földbir­
tokos családi hajlékában fényes nászlakoma 
volt, amelynek végeztével az ifjupár nász­
úira ment.

— Frissen pörkölt zamatos kávé 
csak Váczy Kálmán füszeriizletében kapható.

— üjabb lepfene Angyalházán 
Aug. 13-án az angyalházai nagy gulyában a 
beérkezett jelentés szerint egy nagy jószág 
lépfenében elhullott. A hatóság a legszigo 
rubb óvintézkedéseket tette a felmerült 
esetből a bekövetkezhető baj elhárítására

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Bebreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 
12—13) Raktáron tartok legtüzállóbb cserép 
kályhákat, kandallókat, takaréktüzhelyet, elvál­
lalok átrakásokat és javításokat is.

— Színházi élet Szoboszlón. Bar- 
vas Ernő kerti1 éti színigazgató 28 színész 
tagból álló kitűnő társulata szeptember 3 án 
kezdi meg hat hétre terjedő hajduszoboszlói 
színművészeti előadásait. Darvas elsőrendű 
társulata a legújabb világ, irodalmi színmű 
veket és opereíte újdonságokat fogja színre 
hozni s a közönség támogatására minden 
tekintetben érdemes. A kitűnő társulatot 
örömmel várjuk.

ANYAKÖNYVI HÍREK.

Eljegyzés: Szarvas Péter — Horogh 
Juliánná, Lóié Aladár — Ignéei L'clia. 

Házasság: Dr. Márton Géza — Czeg-
lédi Piroska, .

Halottak : Kerékgyártó Margit 9 hona 
nos, Hirsch Adolf 10 hónapos, Takács Fe­
renc 11 hónap- s, Dörgő Ferenc 16 hónapos, 
Kis Lajos 77 éves, Szakács Piroska 14 éves, 
Márton Lidia 12 napos.

Közgazdaság.
Felhívás a gazdatársadalomhoz!

Több mint félesztendeje már, hogy a tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara égisze alatt működő 
Tiszántui Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet 
megalakult. .

E télesztendő elég volt arra, hogy működésé­
vé! a hozzáfűzött várakozásokat a legmesszebb menő
módon igazolja s az általa nyitott több mint négy 
milliárd korona hitelnek, minden kamatlábnál lénye­
gesen olcsóbb kihelyezésével a gazdatarsadalom-
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nak a Szövetkezet szükségességébe és jövőjébe ve­
tett hitét a beigazolt tények bizonyságával erősítse 
meg.

Ma már egyetlen gazda előtt sem szorul bí­
zón vitásra, hogy a mezőgazdasági hitel kérdése a 
magyar jövő szempont jából elsőrangú nemzeti üggyé 
lett s e mindent átfogó súlyos kérdés megoldásán ak- 
egyetlen nyugodt és reális megoldása az önsegély 
gondolatán épült körzeti hitelszövetkezetek megerő­
sítése

Az állami támogatásnak és segítő készség 
nek kétségtelen tanujeleit tapasztalhatta a gazda-

Eladó két darab szobabeli vaskályha
jutányos áron dr. P. Pap Ernő ügyvédnél 
Hajdúszoboszló I tized 292. házszám alatt.
< !*Wm«H>WW<WMWMWWHHWMHWHMMWMWWW>imi

Hajdúszoboszló, 
Piacz tér.

ELLER
-=SÁNDOR

Női divatáruháza és 
czipőraktára

Előnyárjegyzék.
Sárga vászon 16,200 K-tól
Fehérnemű vászon 21,600 „ 
Prima kelengye vászon 24,500 „ 
Bőrerős augin 23,400 „
Príma ing zefir 24,600 „ 
Ágynemű kanavász 25,800 „ 
Festő 21,000 „
Divatos voálok 22,000 „ 

Selyem batiszt 34,500 „ 
Liberti gyönyörű színekben 47,500 „ 
Dupla széles női szövetek 48,300 ., 
Dupla széles francia grenadin 65,000 „

Kosztüm és ruhaszöve­
tek, gyapjugrenadinok, 
ágyteritők, paplanok, 
damasztok, abroszok, 
szaivetták, törülközők, 

férti szövetek
nagy választékban.

; a legszolídahb kiszolgálás!

JNfaéy raktár
elsőrendű 

kézimunka czipőkben.

Stern 3ózseL
Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehéruemuek

Vászon- és mosóáruk

Budapest
Calvin-tér 1
Alapittatott 1860. évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő­
nyösebb árakon
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társadalom, azt azonban, ami e téren elmaradt, ön­
magának saját erejéből, saját érdekeire raeszmélés" 
sei kell előteremtenie, most sürgősen az aratás jo, 
vagy rossz eredményeiből, de mindenesetre addig, 
amig nem késő

Krös körzeti szövetkezet olcsó gazdahitelt
jelent!

A körzeti Szövetkezetnek az a célja, hogy 
minél olcsóbb hitelt nyújtson az önmagán segítés 
gondolatával tömörült gazdatársadalomnak, ezt 
azoban csak úgy és csak akkor érheti el, ha megfelelő 
tokét képviselő üzletrész jegyzés felett rendelkezik 
ez lévén az állami hozzájárulásnak, mezőgazdasá. 
gi termelésünk intenzivitásának és hazánk talpra - 
állításának kiinduló pontja és elengedhetetlen 
feltétele.

A mai viszonyok között, amikor a gazdakö- 
zönség az önsegítésre ráutaltság felismerésével vár­
ja a magyar jövendő reménysége« kibontakozásai 
százszoros, ezeiszeres fontossággal hir a: , hogv a 
mezögazdasag erős és szilárd hitelszervezete s en-

fii gyelem!

cd

szép akar lenni
forduljon bizalommal

a LYVIA illatszertárhoz, ahoi
a legtökéletesebb, biztos hatású, budapesti egyet, tanár 
receptje szerint készült ARCKRÉM (májfolt, szeplő, 
pattanás és mitesser ellen) kapható!

Az összes HAJBETEGSÉGEK ellen (hajhullás, hajmolyosodás, 
korpásodás, hajtörés) szükséges szerek valamin! IZZADÁS (láb és 
hónalj) ellen is csak a legkiválóbb, biztos hatású szereke! ajánlom.

Kapható továbbá a legjobb minőségben : női és férfi harisnya- 
tartó, haj- és szakálny írógép, önborotva, sérvkölő, irígát or fel­
szerelve és az összes gummiárúk, kefe és fésüárúk és a legdiva­
tosabb hajcsattok. — Háztartási cikkekben mindenkinél 
olcsóbban ajánlok: mosó szappant, tábla- és rizskeményitőt, 
kékitőt, kályha aranyozó! és ezüslözőt, pergamcntpapirl, kötöző 
spárgát, valódi Heyden Salycilt, orosz Iheát, Diana sósborszeszt stb.

TM.wt.1 LYVIA illatszertár ÍwMmó.1“*

Eladd házas-udvar. VII (ized 52 sz. 
alatti házas­

udvar örökáron eladó. — Értekezni lehet 
ugyanott Hódos Lajos tulajdonossal.

Értesítés. Értesítem a mélyen 
tisztelt közönséget, hogy

üzletemben már lehet állandóan kapni elsőrendű
cukrász

fagylaltot és jegeseiét, tejhabot ;

HERCZEG
ANNA

női felöltők modellháza.

hideg és meleg kávét, 
csoholddét és málna-szörpöt.

nagy

Női Felöltők, Kosztümök, 
Szövet ós Báli ruhák

választókb an
A LEGOLCSÓBBAN!

DEBRECZEN
Piacz-utca 41, szám. öohánynagyáruda mellett.

Megrendelésre bármikor és bármily 
időszakban készítek legfinomabb

tortákat és süteményeket.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérem
Mély tisztelettel

Nichier Károly
cukrász Hajdúszoboszlón, 

a Hajdú megyei Takarékpénztár épületében
ifc—is. —is—

FOfiMÜTEREM BUDAPESTRŐL 1
Váry János

ill. vizsgázott fogász

Található 
I ; Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 

Szerdán és szombaton I.t. 286 (Posta u.) 
Többi napokon

Debreczenben Darabos utca i8 szám.

Mérsékelt díjszabás. 
FELVILRQOSITAS DIJTRLRN.

jComlós Géza
női felöltők divatházában

Bubira, a megyeháza mellett
A tavaszi újdonságok 

megérkeztek

nek keretében a körzeti mezőgazdasági hitelszövet­
kezetek, kiépüljenek.

Minden magyaron érző. sorsát, hazáját és sa­
ját foglalkozásának értékét megbecsülő gazdának 
önmaga iránt kötelessége tehát, hogy a körzeti hi­
telszövetkezet immár féléve megvetett s a gazd;, 
célokra kihelyezett milliárdok bizonyosságával ta­
núskodó alapjának teljes kiépítéséhez, üzletrészjegy- 
zéseivei hozzájáruljon.

Aki üzletrészt jegyez az önmagán segit.
A körzeti mezőgazdasági hitelszövetkezet, 

(Debreczen Piac ulca-44.-sz.) működési köre és 
célja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara területén 
lakó közép és nagybirtokosok avagy középes nagy­
bérlők mezőgazdasági hiteligényeinek kielégítése le­
ven, üzletrészjegyzési jogosultság a megközelítőleg 
100 holdon, vagy azon felül gazdálkodó birtokoso­
kat, illetve bérlőket illeti meg. akik legalább 100.000 
I százezer) koronás üzletrészjegyzés által szövetkeze­
ti tagokká lehetnek s hiteligényeiket már ez alapon 
biztosíthatják.

Bejelentések közvetlenül a Szövetkezet fenti 
cimre eszközlendök, ahol bármily irányú tájékoz­
tatás. akár levélbeli akár személyes utón is bármi­
kor nverhető.

Mindenhit érdekel. Téli főzelékek, 
valamint ugoika 

téli elrakásához elsőrendű érett ecetem 
érkezeit. — Az ugorka nem zavarosodik, 
nem romlik el, benne évekig eltartható. 
Egyben van szerencsém üzletem árucikkeit 

szolid árakon ajánlani.
Megtisztelő vásárlásait kérve vagyok 

teljes tisztelettel

CsErny István, Hajduszoboszló II. t.
4917/1924.

Meghívó.
HAJDÚSZOBOSZLÓ RT. VÄROS 

BELSÖLEGELÖ KÖZBIRTOKOSSÁGA
1924 évi augusztus hó 24-én d. e. 10 órakor 

a városháza közgyűlési termében

BIRTOKOSSÁGI KÖZGYŰLÉST TART.
TÁRGYSOROZAT:

1. Bohn Mihály és társai szolnoki 
tégla és cserépgyár céggel a csatornákért 
és vasúti állomás közötti legelő területből 
25 kát hold területre kötött adásvételi ügy­
let feletti határozat hozatal.

Hajduszoboszló, 1924 augusztus hó 1.
Dr. Erdős Kálmán

polgármester.

ÜPYRAMl
E ^
“ carnaubás, ÍE3
Bt terpentindus a ?C»I
bj békebelinél is jobb fgj
gj) minőségben készülő kiváló I»
ra tisztitó és konzer- ~

váló hatással 
Bt biró cipó-
Í51 krém. fcaj

E Senes Testvérek vegyészeti gyár rt. ft?
1 GYŐR. El

u. m.:
Kosztümök, Ruhák, Blúzok, 

Ríjak, Jumperek nagy választékban

olcsó árakban I

Világszenzáció

RZ APOLLÓ 
DIVRTR R U HÁZ
DEBRECZEN, Piac-a. 67. sz
(Miklós-utca sarok) Telefon 764. sz.

olcsó árai.

Dús választék
selymek, baliszlok, 

LIBERT1 BATISZTOK, 
RUHAVÁSZNAK, GRENADINOK, 

KOZMANÓCZY VOÁLOK, 
vásznak, zephirek, férfi- és női- 
kostüm s ruhaszövetek, női és férfi 
divatcikkekben, kötött- és szövött- 

árukban.

Feltűnően olcsó árak!
H Ne mulassza el megnézni kirakatainkat.

Nyomatott Lading János könyv-és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)
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